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СВЕТСКА МЕТЕОРОЛОШКА ОРГАНИЗАЦИЈА - SMO
60 ГОДИНА СЛУЖБЕ РАДИ ВАШЕ БЕЗБЕДНОСТИ И БЛАГОСТАЊА
ШЕЗДЕСЕТ НАЧИНА НА КОЈИ SMO ДОПРИНОСИ                 
МИРУ И СИГУРНОСТИ
1. Допринос миру
2007. године Савет безбедности Уједињених нација дискутовао је о промени климе као потенцијалној претњи за мир и безбедност.  Други потенцијални узроци сукоба могли би бити неправедна подела вода из прекограничних река и штета која је резултат загађујућих материја које путују преко граница. Информације о времену, клими и водама које добијамо од SMO-а обезбеђују транспарентност и доприносе изградњи обостраног поверења и одржавању мира. 2007. године Међувладин панел за промену климе IPCC, који финансира SMO-UNEP, добио је Нобелову награду за мир као признање за постигнуће на плану климатских промена у последње две деценије. 

2. Безбедност од радиоактивних падавина
SMO, у тесној сарадњи са Међународном агенцијом за атомску енергију, прати и размењује информације о прекограничном преносу и интензитету радионуклида у ваздуху и води, укључујући и оне из нуклеарних несрећа. Ове информације користе се и у превентивној дипломатији и другим формама превентивних активности које смирују потенцијалне сукобе.

ОПИПИВАЊЕМ ПУЛСА ЗЕМЉИНИХ СИСТЕМА
3. Осматрање наше планете ради боље будућности
SMO и њен предходник обезбедили су систематско праћење времена, климе, површинских и подземних вода, океана и састојака у атмосфери за наредних 150 година. Ови подаци су стандардизовани и провереног квалитета, и служе као ауторитативне информације за бројне апликације широм света. Сателитска мерења пареметара метеоролошких система Земље, површине океана и копна, радијационе равнотеже и састава атмосфере саставни су део Глобалног осматрачког система SMO-а.
ОЧУВАЊЕМ ЉУДСКОГ НАСЛЕЂА
4. Чување података
Подаци о времену, клими, води и животној средини, од којих се неки генеришу већ више од једног века, сакупљају се и архивирају на националном и међународном нивоу према међународним стандардима и споразумима које успоставља SMO. Ове информације су допуњене прокси и палеоклиматским подацима и складиште се у Светским центрима података SMO-а.
ПОБОЉШАЊЕМ ПРОГНОЗА ВРЕМЕНА И КЛИМЕ
5. Побољшање временских прогноза
Једно од главних достигнућа је непрекидно унапређивање временских прогноза употребом модела који на прецизнији начин представљају физичке и хемијске процесе који леже у основи еволуције времена. Заједничким напорима постигнуто је да је прогноза пет дана унапред данас поуздана као што је пре двадесет година била прогноза два дана унапред.

6. Унапређење климатских прогноза од сезонских на годишње
У току протеклих 30 година, научно-истраживачки рад финансиран од стране SMO и њених партнера довео је до знатно већег разумевања климатског система и до унапређења са сезонских прогноза на годишње, заједно са пројекцијом утицаја. Најуспешнији резултат је прогноза феномена Ел Нињо и Ла Ниња.
7. Прогноза климе у регионалним размерама
Иако је остварен знатан напредак на плану глобалних климатских прогноза, климатске промене захтевају од друштва да има поуздане регионалне климатске прогнозе ради ефикасног планирања и прилагођавања у областима као што је производња хране, водни ресурси, заштита приобаља, енергетика, животна средина и здравство. SMO сматра регионалне прогнозе једним од приоритета.

8. Познавање наше будуће климе
1976. године SMO је објавила прву ауторитативну изјаву о глобалној промени климе као последице осмотреног повећања гасова са ефектом стаклене баште. Знатан напредак у моделирању климе уз помоћ моћних компјутера значи да је могуће направити климатске пројекције од неколико деценија до стотину година унапред и прогнозирати потенцијалне импликације за Земљине системе. Овим је потврђено да људи доприносе глобалној промени климе.

ПРОЦЕНОМ СУШТИНСКИХ ИНФОРМАЦИЈА
9. Обезбеђење локалног приступа глобалној мрежи
SMO обезбеђује јединствен систем за размену у реалном времену и расположивост метеоролошких података и продуката за све нације, укључујући и сателитске информације преко наменске телекомуникационе мреже. Ови производи се користе у свакодневним прогнозама и упозорењима, као и у бројним друштвено-економским активностима и праћењу (мониторингу) животне средине. Овај оперативни систем омогућава свим нацијама да приступе информацијама везаним за екстремне појаве као што је цунами, сеизмичке активности и пренос радиоактивних или хемијских загађујућих материја.

10. Слободна и неограничена размена података и продуката
Велики допринос безбедности и добростању човечанства је све већа расположивост података о времену, клими, водама и другим сличним подацима и продуктима везаним за животну средину на глобалном и националном нивоу. Овај аранжман се налази у основи метеоролошких услуга у реалном времену, све прецизнијих система упозоравања која се издају довољно времена унапред, климатских пројекција у временском распону од годишњег доба до деценије, откривања и утврђивања климатских промена, и низа програма из области животне средине.
УПОТРЕБОМ КЛИМАТСКИХ ИНФОРМАЦИЈА
11. Примена климатских информација на одрживи развој
Климатске информације су од помоћи у планирању и доношењу одлука у вези са друштвено-економским активностима, заштитом животне средине и ублажавањем катастрофа. Ове информације се пре свега користе у здравству, енергетици, урбаном развоју, водопривреди, пољопривреди и на плану безбедности хране, као и у туризму. SMO омогућава развој и размену смерница о употреби таквих података.
ЗАШТИТОМ НАШЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
12. Осматрање климе
SMO систематски прати концентрације атмосферских гасова, међу којима концентрације угљен диоксида, метана и азотног оксида. Прва светска конференција о клими WCC-1, коју је сазвала SMO, довела је до започињања рада на упозорењима о климатским променама, а као резултат тога оформљен је Светски климатски програм WCP, Светски програм истраживања климе WCRP и IPCC, који је постао надлежан за активности процене. Друга светска конференција о клими довела је до израде Оквирне конвенције Уједињених нација о климатским променама UNFCCC и Кјото протокола. WCC-3 ради на успостављању Глобалног оквира за климатске услуге GFCS.
13. Правовремене информације и рана упозорења о квалитету ваздуха
Светска здравствена организација процењује да око 2,3 милиона људи годишње умре од загађености ваздуха. У циљу решавања овог проблема, државе чланице SMO-а прате квалитет ваздуха мерењем сумпорних, азотних и угљеникових оксида, површински озон, испарива органска једињења и честице, као и ниво полена и праха. Ова мерења се користе у издавању правовремених упозорења о природи и концентрацији загађујућих материја које могу изазвати астму, друге респираторне тегобе и проблеме са срцем.
14. Очување озонског омотача
Праћењем заштитног озонског омотача на око 20 до 30 километара изнад површине Земље, од 1975. године SMO је заслужна за упозоравање светске заједнице на опасности 'озонских рупа'. Као резултат тога усвојени су Бечка Конвенција о заштити озонског омотача (1985) и припадајући Монтреалски протокол о материјама које оштећују озонски омотач (1987), а нације широм света постепено укидају хемикалије које оштећују озон.

15. Заштита људског живота од излагања ултраљубичастом зрачењу
Као резултат напрекидног праћења дебљине озонског омотача од стране SMO-а, државе чланице ове организације сада могу да издају информације из Индекса УВ зрачења широм света у циљу заштите грађана. Ултраљубичасти зраци имају штетно дејство на људе, биљке и морске животиње. Дуже излагање овим зрацима може довести до рака коже и катаракте и може имати неповољне последице по читав имунолошки систем човека.

16. Заштита од пешчаних и прашинастих олуја
Рана упозорења на пешчане и прашинасте олује су од помоћи у ублажавању њихових утицаја на здравље, као и штете које оне проузрокују на имовини, екосистемима, у области пољопривреде и транспорта. Систем упозоравања и процене пешчаних и прашинастих олуја SMO-а се спроводи захваљујући заједничким напорима на регионалном нивоу.

17. Решавање проблема киселих киша
Киселе кише које проузрокују хемикалије из сагоревања фосилног горива имају негативан утицај на биљке, популације риба из свежих вода и на грађевине. SMO непрекидно прати компоненте које проузрокују киселе кише. Конвенција о прекограничном загађењу ваздуха на великим удаљеностима, коју је започела SMO, показала се успешном у смањењу емисија сумпор диоксида. Проблем киселих наслага је све већи у земљама у развоју.

ПРУЖАЊЕМ ЕКОЛОШКИХ УПОЗОРЕЊА
18. Издавање упозорења на вулкански пепео
SMO издаје информације о вулканском пепелу и његовом кретању у атмосфери након ерупција у којима се изливају велике количине пепела. Пепео може да угрози авионске операције и здравље људи, а може довести и до привременог пада глобалне температуре.

19. Упозорења на изливања нафте у море
У случају изливања нафте у море, систем SMO-а издаје упозорења о кретању излива, заједно са предвиђањем падавина. На тај начин могуће је на време предузети одговарајуће мере ублажавања у угроженим областима.

20. Упозорења на шумске и друге пожаре
Разорни пожари често су последица људских поступака, нарочито у условима суве климе. Они могу уништити не само шуме, прерије, усеве и животињски и биљни свет, већ и насеља, и могу угрозити живот људи. Систем SMO-а прати сушне услове и издаје упозорења угроженим областима доста времена унапред. SMO такође развија системе упозоравања на дивљи биљни и животињски свет у областима о којима се ради.

21. Подршка међународним законима из области животне средине
На основу осматрања која се врше у оквиру система SMO-а донесено је више закона у области животне средине, укључујући и законе о осиромашењу озонског омотача, прекограничном преносу загађујућих материја и повећању гасова са ефектом стаклене баште. Поштовање, контрола и даље допуњавање ових закона захтевају непрекидно праћење и расположивост ауторитативних података које доставља SMO.
ЈАЧАЊЕМ ИНТЕГРИСАНОГ УПРАВЉАЊА ВОДАМА
22. Процена водних ресурса
Извори свеже воде се смањују и пропадају под демографским и климатским притисцима. Познавање расположивих водних ресурса на националном нивоу је од суштинског значаја за управљање потрошњом воде у домаћинстима и индустрији, снабдевање и функционисање хидроцентрала. SMO обезбеђује адекватно праћење површинских и подземних вода, размену података и примену података на управљање водним ресурсима.

23. Интегрисано управљање водним ресурсима
SMO обезбеђује припрему одговарајућих прогноза потребних за планирање складиштења воде, пољопривредних активности, урбаног развоја, спречавања поплава и сличних катастрофа, као и за доношење мера за побољшање квалитета воде у оквиру заштите здравља. Овај рад доприноси стварању једног интегрисаног, мултидисциплинарног приступа управљању водним ресурсима.
ЗАШТИТОМ ОКЕАНА
24. Чување приобалних области
Преко једне половине светског становништва живи у близини обале. Информације и упозорења SMO-а о тропским циклонима, високим таласима, олујама и обалским поплавама доприносе безбедности људи који живе у приобаљу. У многим земљама NHMS издају упозорења на цунами.

25. Допринос безбедним активностима истраживања дна океана и вађења руда
Безбедно и ефикасно функционисање нафтних и платформи природног гаса на мору зависи од познавања поморских прогноза екстремних временских појава. Вађење руда из океана такође захтева сличне информације из разлога безбедности. SMO мрежа омогућава достављање таквих информација.
26. Обезбеђује сигурне операције чишћења загађења и проналажења и спашавања
Недавно је примећено повећање загађења океана и приобалних вода. Тачне информације о времену и стању мора из система SMO-а су од суштинског значаја за безбедне операције чишћења. Операције проналажења и спашавања такође се ослањају на расположивост таквих информација.

БЕЗБЕДНИЈЕМ СВЕТУ
27. Осетљивост и смањење ризика
Важна димензија изградње заједница отпорних на ризике је процена њихове осетљивости и рад на њиховој спремности.  SMO доприноси овом раду стављајући на располагање одговарајуће податке о опасностима. SMO је главни стуб Међународне стратегије Уједињених нација за смањење катастрофа и Хјого Оквира за акцију за период 2005 – 2015.
28. Спремност на циклоне и превенција штете
Природне непогоде хидрометеоролошког порекла, као што су тропски циклони, суше и торнадо, су непрекидна претња за сигурност људи, економски развој и добростање. Главни допринос SMO по том питању је његов систем раног упозорења, као кључни фактор припремљености и превенције штете. SMO Центри за упозоравање на тропске циклоне су се показали веома ефикасним у значајном смањењу људских жртава.

29. Рана упозорења на сушу
Суша је подмукла природна непогода која оставља последице на људске активности и животну средину. Поред тога, више од 250 милиона људи су директно угрожени дезертификацијом. Око једна милијарда људи у преко 100 земаља је у опасности. SMO предводи у праћењу ове појаве правовременим прикупљањем климатолошких и хидролошких података и издавањем раних упозорења. Она такође активно подржава Конвенцију Уједињених нација за борбу против дезертификације (UNCCD). SMO је у сарадњи са UNCCD основала неколико специјализованих регионалних центара за праћење суше.

30. Упозорења на поплаве
Поплаве угрожавају људске животе и имовину широм света. Око 1,5 милијарди људи је претрпело поплаве у последњој деценији двадесетог века. Климатске промене могу довести до чешће појаве катастрофалних поплава. SMO систем омогућава предвиђање и праћење потенцијалних појава поплаве и издавање упозорења довољно времена унапред.

31. Упозорења на друге непогоде
Специјализовани центри којима управља SMO издају рана и правовремена упозорења на све друге временске и климатолошке непогоде, као што су шумски пожари, таласи врућине и хладноће, клизишта, налети олује, удари грома, магла, поплаве, мећаве и лавине.

32. Заштита од топлотних таласа
Топлотни таласи, високе максималне температуре и повећање броја врућих дана постали су уобичајене појаве. Они се повезују са великим ризицима по здравље због загађења и топлотног удара, који су узроци смрти више људи него торнадо, земљотрес или тропски циклон. Предвиђањем топлотних таласа и њиховог интензитета и трајања, SMO омогућава здравственим структурама да предузму одговарајуће превентивне мере.
33. Издавање упозорења на цунами
SMO доприноси упозоравању на цунами тако што ставља свој Глобални телекомуникациони систем на располагање за дистрибуцију упозорења земљама које су често угрожене цунамијима. Овај процес је у многоме олакшан главном улогом коју су имале многе NHMS у издавању упозорења на цунами. У другим земљама, NHMS су добиле ово овлашћење због својих капацитета који су оперативни 24 часа.

ДОПРИНОСОМ БЕЗБЕДНОСТИ ХРАНЕ
34. Пружање агрометеоролошких услуга
Правовремене и прецизне метеоролошке и климатолошке информације су од кључног значаја за пољопривредну заједницу у циљу одржавања пољопривредне производње и повећања приноса усева и стоке, планирања и управљања сетвом и жетвом, као и контролом штеточина и болести. Ове информације су веома важне за осигурање против пропадања усева и за каснију пољопривредну трговину. SMO такође помаже земљама у развоју да модернизују и унапреде пољопривреду и шумарство на такав начин да очувају своје природне ресурсе и побољшају исхрану.
35. Допринос одрживости рибњака
Рибе су главни извор хране широм света. Информације о времену, температури, ветру и океанским таласима и струјама, које доставља SMO, свакодневно се користе у активностима комерцијалног риболова.

36. Рано упозоравање и контрола најезде штеточина
Сваке године најезде скакаваца у Африци, Азији и Средњем Истоку наносе огромну штету пољопривреди. Између 2003. и 2005. године ова штета је процењена на 400 милиона долара, а погодила је 8,4 милиона људи. На основу метеролошких информација које пружа SMO, као што су примера ради подаци о падавинама, температури, влажности ваздуха и ветру, најезде скакаваца се контролишу захваљујући претходном познавању места погодних за њихово размножавање и накнадних праваца њиховог кретања.

37. Тло
Здравље тла је од кључног значаја за жива бића јер оно садржи организме на дну земаљске лествице хране – црви, инсекти, печурке и вегетација. Тло има суштинску улогу у хидролошком и биогеохемијском циклусу. Обешумљавање (дефорестација), ерозија, загађење и киселе кише проузрокују катастрофалну штету и деградацију на око 2 милијарде хектара земље. SMO прати неколико параметара који су од фундаменталног значаја за одржавање здравог тла. 

38. Биодиверзитет
Биодиверзитет игра кључну улогу у регулисању састава атмосфере, хидролошког циклуса и тла, као и у полинацији усева и апсорпцији загађујућих материја. SMO доставља податке за неколико параметара који су од кључног значаја у праћењу и надокнађивању губитка биодиверзитета и подржава многе активности у оквиру Конвенције о биолошком диверзитету.

39. Заштита природних ресурса
Природни ресурси су од кључног значаја за задовољавање људских потреба и опстанак људи. Боље управљање овим ресурсима доприноси људској безбедности, укључујући и вођење нормалног живота, отпорност на несреће, превенцију болести, као и избегавање сукоба и доношење мера за изграђивање мира. SMO пружа информације о времену, клими и условима окружења који доприносе оптималној употреби и заштити ових ресурса.

ПОДСТИЦАЊЕМ НА КОРИШЋЕЊЕ 'ЧИСТИХ ИЗВОРА ЕНЕРГИЈЕ'
40. Економична употреба енергије
Расположивост енергије у великој мери одређује економско благостање становништва. Информације о тренутним и предвиђеним временским приликама, клими и водним ресурсима доприноси оптималном искоришћењу енергије. SMO подржава генерисање и размену таквих података, што доприноси планирању и задовољавању потражње за енергијом, развијању енергетских система и усклађивању са захтевима везаним за животну средину.

41. Пружање помоћи у коришћењу чистих извора енергије
Оптимални развој обновљивих извора енергије, као што је енергија воде и ветра, соларни и биолошки извори енергије, захтева редовне и поуздане информације о времену, клими и водама. SMO обезбеђује да такве информације буду на располагању свим нацијама које се баве развијањем обновљивих извора енергије.

ЗАШТИТОМ ЗДРАВЉА
42. Заштита здравља
SMO пружа метеоролошке и климатолошке услуге за потребе здравства. Рана упозорења на епидемију болести, превенција и ублажавање природних катастрофа, као и услуге у области квалитета ваздуха, доприносе заштити људског здравља. Праћење маларије у Африци, савети и упозорења на врућину, као и Индекс УВ зрачења су само неколико од услуга које се свакодневно пружају међународним, регионалним и националним партнерима из области здравства.

ОМОГУЋАВАЊЕМ БЕЗБЕДНОГ И СИГУРНОГ САОБРАЋАЈА
43. Омогућавање безбедног авио саобраћаја
Сектор авио саобраћаја захтева низ информација о временским условима, укључујући ветрове и ударе ветра, турбуленцију, маглу, падавине и поледицу. SMO пружа економичне метеоролошке услуге широм света у циљу подршке безбедном, редовном и ефикасном авио превозу, као и за потребе лансирања и приземљивања свемирских летелица.
44. Омогућавање безбедног поморског саобраћаја
Гледано по тонажи, преко 95% робе се ефикасно превози поморским путевима. Безбедност таквог саобраћаја се постиже пружањем новелираних информација о неповољним временским условима и стању мора, што је специјализована услуга коју SMO пружа у оквиру своје мреже система за праћење временских услова и дистрибуцију метеоролошких информација.

45. Безбедност друмског и железничког саобраћаја
Економско благостање једне нације ослања се у значајној мери и на безбедан и економичан саобраћај људи и робе друмским и железничким путевима. Време и клима су одлучујући фактори за ефикасност и безбедност овог саобраћаја. SMO посебну пажњу посвећује одговарајућим и правовременим информацијама за све оператере и кориснике земаљског превоза.

46. Цевоводи
SMO пружа информације о условима окружења, укључујући смрзавање тла и пресушивање подземних вода, што је од пресудног значаја за безбедно функционисање копнених цевовода; она такође доставља информације о поморским условима за подводне цевоводе.
ОМОГУЋАВАЊЕМ БЕЗБЕДНОГ ЉУДСКОГ ОКРУЖЕЊА
47. Безбедност људског окружења
Половина човечанства данас живи у градовима, а за две деценије скоро 60% светског човечанства ће становати у граду. Аспекти везани за животну средину су од огромног значаја, имајући у виду овај сценарио. Све чешћа појава загађујућих материја, као што су површински озон, азотни оксид, угљен моноксид и полен, представља све већу опасност. Пружањем правовремених упозорења на загађење ваздуха, природне катастрофе и временске услове, SMO омогућава да се предузму одговарајуће мере безбедности.

ПОДРЖАВАЊЕМ СЛОБОДНИХ АКТИВНОСТИ 

48. Подршка слободним активностима и туризму
Слободне активности и туризам су један од највећих извора економске добити у свету, и као такве главни извор зараде и запослења. Туризам је најзначајнији елемент у одрживом развоју малих острвских земаља у развоју. Подршком коју пружа достављању одговарајућих информација о времену и климатским условима, SMO активно подржава развој еко-туризма.

ДОПРИНОСОМ РАЗВОЈУ
49. Подстицање на развој
SMO је посветила велику пажњу и ресурсе развоју безбедности, животних стандарда и људских вештина. Она је 1952. године основала програм техничке помоћи, а 1967. јединствен систем само-помоћи за своје земље чланице, познат под називом Програм добровољне помоћи, који је потом променио назив у Програм добровољне сарадње 1979. године. То је значајан извор подршке за одржавање многих важних служби у земљама у развоју.
50. Акценат на развоју Африке
Од периода 60-их и 70-их година, када је велики број афричких земаља остварио независност, SMO је посебну пажњу обраћала потребама Африке, усмеравајући се на пројекте развоја NHMS и људских ресурса. Основано је више регионалних институција које се баве сушом, водама и сличним активностима. Ново партнерство за развој Африке из 2002. године је главни оквир за усмеравање међународне помоћи Африци.

51. Задовољавање посебних потреба земаља у развоју
SMO је 2003. године основала посебан програм за 49 најмање развијених земаља у свету. SMO такође обраћа посебну пажњу на осетљиве земље, као што су континенталне земље или земље у низијама, као и на потребе малих острвских земаља у развоју, које су веома осетљиве на природне непогоде, дугорочне варијације климе, утицаје дизања нивоа мора и пропадање животне средине.

52. Подршка регионалним иницијативама
Шест регионалних асоцијација SMO-а се брину о специфичним потребама региона. SMO подржава регионалне економске организације у формулацији и спровођењу стратегија одрживог развоја које се односе на упозорења на тропске циклоне, суше и друге екстремне временске појаве, управљање водним ресурсима, безбедност хране и саобраћај. Она такође сарађује са регионалним банкама, истраживачким институцијама и регионалним комисијама Уједињених нација.

53. Подршка међународним програмима
SMO има блиске професионалне односе са већином агенција, фондова и програма система Уједињених нација и многим другим међународним организацијама, и доприноси формулисању и спровођењу одговарајућих иницијатива и политика у области времена, вода, климе и сличних питања везаних за животну средину.

ПОДРЖАВАЊЕМ ИЗГРАДЊЕ КАПАЦИТЕТА
54. Изградња капацитета и размена искустава
SMO доприноси развоју људских ресурса пружајући обуку, снабдевајући материјалом за обуку и обезбеђујући места за предаваче. Њена мрежа од 30 регионалних центара за обуку, заједно са мрежом универзитета и образовних установа, доприноси овој глобалној иницијативи. SMO подстиче трансфер технологије и размену стручњака између NHMS и институција у сродним дисциплинама, као и међу академицима.

55. Подстицање науке и технологије
Преко својих научних и стручних комисија, SMO обезбеђује да достигнућа на плану науке и технологије, као што су сензори, компјутери, комуникационе и информационе технологије, сателити и нове нумеричке методе, доприносе праћењу, прикупљању, обради и дистрибуцији њених геофизичких података и продуката у циљу одрживог развоја и научно-истраживачких активности. Она се такође труди да ова достигнућа учини доступним земљама у развоју што је могуће више.

НЕГОВАЊЕМ ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА
56. Процена Арктика и Антарктика
Арктик тренутно пролази кроз неке од најбржих климатских промена на свету. Промене се такође дешавају и на Антарктику. Ове промене ће имати последице на климу широм света. SMO прати метеоролошке услове и упозорава светску заједницу на ове брзе промене. SMO и његов предходник IMO (Међународна метеоролошка организација) финансирали су три међународне поларне године: 1882-1883, 1932-1933. и 1957-1958. У партнерству са Међународним научним већем, SMO је финансирала најновију Међународну поларну годину 2007-2008, што је допринело великом напретку на плану знања и разумевања о половима, као и процене последица поларних промена на остатак планете. Резултат овог рада су савршенији осматрачки системи, објекти и инсфраструктура. 
57. Савети о модификацијама времена
Скоро 70 земаља врши разне врсте модификација времена, као што су појачање киша, отклањање магле и сузбијање града. Године 1979. SMO је предузела први међународни експеримент модификације времена у Шпанији.  SMO је објавила ауторитативну Изјаву о модификацији времена и смерницама за планирање активности модификације времена.

58. Побољшање знања о времену, водама и климатским процесима и унапређење прогноза
SMO организује и подржава међународна истраживања и омогућила је развој на плану осматрања времена, климе, вода и животне средине, боље прогнозе времена и сезонских и међугодишњих климатских варијација (као што су суше и Ел Нињо), као и унапређене прогнозе климатских промена. Истраживање које врши SMO такође подржава научне процене регионалних и глобалних услова животне средине и одговарајуће међународне конвенције из области животне средине.

ПЛАНИРАЊЕМ ЗА БУДУЋНОСТ
59. Подршка економским и финансијским услугама
Сектор осигурања у својим проценама ризика такође узима у обзир сценарио о климатским променама. Финансијским и развојним институцијама потребни су подаци о времену, клими и водама које пружа SMO, као и краткорочне и дугорочне прогнозе када инвестирају у изградњу инфраструктуре.

60. Дугорочно стратешко планирање 

1981. године SMO је, на основу поступака националних служби, формално увела процес дугорочног планирања и развила га кроз своје регионалне органе и научне и стручне комисије. Ови планови омогућавају не само Организацији него и NHMS да исцртају свој будући пут с обзиром на најновије националне захтеве и регионалне и међународне обавезе у погледу информација о времену, водама, клими и животној средини. У овом новом Стратешком плану потврђена је важност управљања на основу резултата, у циљу усмеравања активности SMO-а на питања од већег друштвеног значаја.
