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Информација за јавност поводом Дана Републичког хидрометеоролошког завода 27. септембра 2009. године

Сваке године Републички хидрометеоролошки завод 27. септембра обележава свој дан. Тог датума је Министарство просвете и црквених послова Краљевине Србије  донело Указ о оснивању мреже метеоролошких станица у Краљевини Србији. Мрежа метеоролошких и хидролошких станица је ушла у састав Управе хидрометеоролошке службе која је формирана 1947. године Уредбом Владе Народне Републике Србије. Управа је затим прерасла у Републички хидрометеоролошки завод који ове године обележава 62. годину рада. Ове године тај дан ћемо обележити 30. септембра када ће се Републички хидрометеоролошки завод званично придружити програму МЕТЕОАЛАРМ, Европске мреже националних метеоролошких служби  - ЕУМЕТНЕТ.
Републички хидрометеоролошки завод (РХМЗ) је ове године постао пуноправни члан Европске мреже националних метеоролошких служби Европске Уније - ЕУМЕТНЕТ. Чланством у овој међународној организацији РХМЗ је остварио право пуноправног учешћа у свим оперативним активностима ове организације. У складу са тим, предузет је низ активности у погледу хармонизације хидрометеоролошких инфраструктурних система са системима националних метеоролошких служби земаља чланица Европске Уније. Међу значајније активности свакако спада оперативна имплементација система за рану најаву и упозорења на атмосферске и хидролошке непогоде и катастрофе (тзв. Метеоаларм и Хидроаларм), као и укључење у европски систем за најаву и упозорења МЕТЕОАЛАРМ који представља један од изузетно важних програма ЕУМЕТНЕТ-а. 
Почев од 30. септембра 2009. године на страници www.meteoalarm.eu биће расположив и метеоролошки систем за најаву и упозорење о наиласку ванредних, опасних и неповољних метеоролошких појава на територији Републике Србије. 
У многим земљама света, а од пре десетак година и у Европи, овај систем има највиши приоритет у националним хидрометеоролошким службама. Временска упозорења у склопу пројекта Метеоаларм намењена су широкој јавности. У пројекту на чијем су челу аустријска и холандска метеоролошка служба, сарађује 30 националних служби са циљем координације временских упозорења широм Европе. Задатак МЕТЕОАЛАРМА је да се благовремено формулишу и дају информације о развоју и дејству ванредних и опасних метеоролошких појава и догађаја. У овом систему третирају се метеоролошки елементи, појаве и догађаји који могу угрозити сигурност становништва, нанети штете имовини, угрозити саобраћај и друге видове комуникације, изазвати поремећај у снабдевању становништва храном, топлотом и енергијом. 

У дизајнирању и имплементацији Метеоаларма коришћена су искуства земаља које имају највеће проблеме са природним катастрофама и препоруке Светске метеоролошке организације. 

Допринос РХМЗ Србије европском метеоаларм систему изражава се кроз јачање капацитета земаља чланица ЕУМЕТНЕТ-а са циљем да се смањи ниво ризика и последица катастрофа. Осим тога, информације о временским непогодама,   као што су јаке олује, киша, снег, град, магла, шумски пожари и екстремне температуре, које се често јављају на нашој територији користиће, осим грађанима Србије и онима који су тог тренутка у туристичкој или пословној посети Републици Србији. 

За више информација посетите www.meteoalarm.eu и www.meteoalarm.rs
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