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БЕОГРАДСКА ИНИЦИЈАТИВА: ПОБОЉШАВАЊЕ САРАДЊЕ У ЈУГОИСТОЧНОЈ ЕВРОПИ (ЈИЕ) У ОБЛАСТИ ПРОМЕНЕ КЛИМЕ-ОКВИРНИ АКЦИОНИ ПЛАН ЗА РЕГИОН ЈИЕ И ОСНИВАЊЕ ПОДРЕГИОНАЛНОГ, ВИРТУЕЛНОГ КЛИМАТСКОГ ЦЕНТРА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ И СИСТЕМАТСКО ОСМАТРАЊЕ, ОБРАЗОВАЊЕ, ОБУКУ, УПОЗНАВАЊЕ ЈАВНОСТИ И ИЗГРАДЊУ КАПАЦИТЕТА

Разлози за покретања Београдске иницијативе о промени климе у оквиру процеса Животна средина за Европу
Постоји ургентна потреба да се реагује на последице регионалне промене климе које су већ очигледне на подрегионалној скали у Европи, нарочито у њеном југоисточном делу. Све више доказа о утицају климатских промена и њихових последица и штете у ЈИЕ региону допринела су да се ово питање климатских промена постави на вишем нивоу, на дневном реду влада. Као резултат тога, на Конференцији директора националних хидрометеоролошких служби ЈИЕ региона

и заједничком министарском састанку земаља ЈИЕ, одржаном 2006,  потврђено је да је промена климе заједничко питање животне средине које захтева заједничку акцију на подрегионалном нивоу.
Све земље ЈИЕ суочене су са проблемима везаним са извршавање обавеза према Оквирној конвенцији Уједињених нација  о промени климе и Кјото протоколу
(све  земље региона ЈИЕ су чланице УНФЦЦЦ и све су ратификовале Кјото протокол). Земље ЈИЕ имају велику потребу за изградњом капацитета и развојем
што треба да се повеже са захтевима процеса стабилизације и укључивања у ЕЗ.

Предложена иницијатива за јачање подрегионалне сарадње у области промене климе је резултат процеса консултације Министара југоисточне Европе (ЈИЕ) у погледу дневног реда за Шесту Министарску конференцију '' Животна средина за Европу'', Београд, 10-12.октобар 2007. У оквиру ове Иницијативе, предложено је
да се развије Оквирни акциони план (са више учесница) ЈИЕ за промену климе (ЈИЕ-ЦЦФАП) у складу са принципима и циљевима Оквирне конвенције Уједињених нација о промени климе (УНФЦЦЦ). Ово се посебно односи на Истраживање и систематско осматрање, образовање, обуку,  упознавање јавности и изградњу капацитета. Такође се препоручује оснивање Подрегионалног виртуелног центра за климатске промене у Београду као средства за побољшавање подрегионалне сарадње која би такође олакшала и координисала примену ЈИЕ-ЦЦФАП. Цео предлог се заснива на потребама које настају из обавеза које проистичу из УНФЦЦ, нарочито обавеза везаних за члан 5 (Истраживање и систематско осматрање) и члана 6 (Образовање, обука и упознавање јавности) УНФЦЦЦ као и његовог оквира за изградњу капацитета и недавно усвојеног Петогодишњег програма рада из Најробија  о последицама, угрожености и прилагођавању на климатске промене чији је циљ помагање земљама да унапреде своје разумевање и побољшају процену утицаја, угрожености и прилагођавања и да обезбеде неопходне информације за доношење одлука о практичној акцији за прилагођавање и мерама реговања на промене климе на здравој, научној, техничкој и друштвено економској основи узимајући у обзир садашње и будуће климатске промене и варијабилност.
Разлози за оснивање Подрегионалног центра за климатске промене у Београду

У оквиру процеса „Животна средина за Европу“ покренута је тзв. Београдска иницијатива за јачање регионалне сарадње у Југоисточној Европу у области климатских промена. Формирање Подрегионалног виртуелног центра за климатске промене у Београду  је једна од компоненти ове Иницијативе која такође обухвата и заједнички рад свих заинтересованих земаља Југоисточне Европе на изради Подрегионалног оквирног акционог плана за климатске промене и одговарајућих програма, као и успостављање партнерских односа са свим релевантним институцијама, како у региону тако и у свету, а које би имало за циљ убрзање процеса подизања способности владиних, научних, невладиних и других организација да се на научно заснован и економски прихватљив начин баве решавањем проблема климатских промена  у његовом најширем контексту.
Ово је кључни разлог за оснивање Подрегионалног центра за климатске промене у Београду за који се очекује да ће обезбедити координисање активности као подршке развоју и примени регионалног мултидисциплинарног оквирног плана акције, програма и пројеката везаних за промену климе. 

Пројекције  глобалних климатских промена које су израђене за различите сценарије антропогених емисија гасова са ефектом стаклене баште, указују  да ће глобално просечно загревање приземне  атмосфере на крају 21. века, у поређењу са 2000. годином износити између 1,8 и 4,0°C. Очекује се при томе, да ће пораст средње годишње температуре у Европи бити већи од раста на глобалном нивоу (на европском континенту до краја 21. века пораст средње годишње температуре износиће између 2,2 до 5,1°C).

Према најновијим проценама регионалних промена климе извршеним од стране Међувладиног панела за промену климе, у Региону Јужне Европе коме припада и Република Србија, поред даљег тренда пораста температуре ваздуха  и испаравања, у наредном периоду се очекује даље смањење броја дана са снегом и снежним покривачем, затим смањење падавина у топлој половини године праћено смањењем отицаја, влажности земљишта и расположивости водних ресурса.

Уз то су поред промена у средњим вредностима климатских параметара, за регион Југоисточне Европе пројектоване и промене у фреквенцији и интензитету климатских екстрема (олујне непогоде праћене поплавама и разорним дејством ветра, суше, екстремно високе и ниске температуре ваздуха, топлотни таласи, снежне мећаве, лавине, клизишта, шумски пожари итд.). Отуда се због неповољних ефеката на производњу хране и енергије, водоснабдевање, биолошку разноврсност и људско здравље, регион Јужне Европе у најновијем Извештају Међувладиног панела за промену климе из 2007. (ИПЦЦ, АР4, 2007) године, сврстава у регионе света који су веома осетљиви на климатске промене.

Пројекције развоја климе у будућности, као и ефеката развоја глобалне климе на регионалним размерама израђују се уз помоћ тзв. климатских модела који се примењују како на домену целе планете, тако и на регионалним доменима. Континуирани развој и експертизу у овој и сродним областима могу да приуште само развијене земље света. Србија има срећну околност да има дугу традицију у области моделирања атмосфере што је, између осталих, један од разлога због којих је  Иницијатива о регионалној сарадњи у области климатских промена покренута у Србији.

Подрегионални центар за климатске промене: функција, његове основне активности и задаци
У оквиру напред наведене Иницијативе предвиђено је да се Подрегионални центар за климатске промене у Београду успостави у саставу Републичког хидрометеоролошког завода који располаже  техничко-технолошком инфраструктуром неопходном за рад  Центра. Основни задаци Центра обухватају поред осталог:

· Развој и унапређење  система мониторинга климе и развој метода климатских прогноза и оцена утицаја климатских промена на људско здравље и поједине привредне делатности;

· Координацију израде и реализације регионалних мултидисциплинарних програма и пројеката у вези са оценом осетљивости  природних и контролисаних система на климатске промене, оценом ризика изложености климатским променама и развојем стратегије адаптације на измењене климатске услове;

· Даље јачање сарадње Националних хидрометеоролошких служби и других органа и институција у области климатских промена у региону Југоисточне Европе и развој партнерских односа са сличним центрима у свету и другим релевантним међународним организацијама и телима;

· Подршка бржем трансферу знања и технологије у области регионалног климатског моделирања;
· Подршка кадровском и институционалном унапређењу одговарајућих институција  у подрегиону у вршењу релевантних  задатака везаних за климатске промене, образовање и информисање  јавности.
Подрегионални центар за климатске промене успостављен у оквиру Републичког хидрометеоролошког завода, извршаваће следеће функције на  подрегионалном нивоу: функцију истраживања и развоја, оперативне функције издавања  националних и подрегионалних климатских, аналитичко-прогностичких продуката, функцију едукације и обуке/јачање капацитета, као и функцију координације израде и имплементације подрегионалних акционих планова и програма у области климатских промена.
Дакле, основни задатак центра би био подизање капацитета  владиних, научних, невладиних и свих других институција у земљама региона да се на компетентан начин баве проблемом климе. Центар би имао задатак да спроводи у дело програме и пројекте из акционог плана. У почетку, очигледна потреба је јачање сарадње у области истраживања и систематског осматрања климе, образовања, обуке и подизања свести јавности о проблему климатских промена. Такође, веома важан задатак центра представља успостављање партнерстава унутар региона и на ширем, глобалном плану. Важан циљ рада центра је да се на релативно брз начин изврши скок у способностима и могућностима институција да ефикасно извршавају своје обавезе које су дефинисане међународним уговорима који покривају ову материју (Оквирна конвенција Уједињених нација о промени климе и њен Кјото протокол). У спровођењу пројеката и програма који су заједнички дефинисани, различите компоненте центра (стручне и образовне институције из региона) имаће различите улоге у складу са доменом рада. Центар ће вршити координацију рада партнера који у ствари и чине Центар у ширем смислу („чланови“ центра).

Србија је понудила да буде домаћин таквом центру и обезбедила је потребну логистичку базу за ту сврху у Републичком хидрометеролошком заводу као посебној државној организацији, која се у оквиру својих надлежности бави питањима мониторинга и истраживања климатских промена.

Финансирање Центра
Имајући у виду да ће се користити постојећи ресурси са којима располаже  Србија (радни простор, део стручног кадра који већ ради у државној администрацији, телекомуникациона инфраструктура и др.) као и да се у одговарајућим институцијама у Србији већ са међународним успехом спроводе истраживања из домена климатских промена,  у почетку неће бити потребе да се врше значајна улагања да би се рад Центра покренуо. У даљим фазама предвиђа се да Центар буде пројектно оријентисан како би се део додатних трошкова финансирао из регионалних и/или међународних пројеката.

У извршавању подрегионалних функција, предложена је виртуелна организација центра, са могућношћу виртуелног укључивања релевантних институција заинтересованих држава. Овај тип центра не захтева финансијске контрибуције земаља учесница Центра.

Облици и механизми сарадње

Сарадња климатског центра и институција из Србије и региона би се спроводила у складу са потписаним Меморандумом о разумевању о научно-техничкој сарадњи и другим споразумима прихватљивим за државе учеснице у раду овог Центра.  Београдска иницијатива јачања регионалне сарадње у области климатских промена представља једну од компоненти унапређења  сарадње држава региона у области заштите животне средине што би и представљало својеврстан кров под којим би се одвијала  имплементација акционих планова, програма и пројеката у области климатских промена.

Очекивани резултати Београдске иницијативе за јачање регионалне сарадње ЈИЕ у области климатских промена
Први резултат заједничког рада била би израда Оквирног акционог плана за климатске промене у Југоисточној Европи (ЈИЕ), заједно са детаљним програмима који би били у складу са тим оквиром и оснивање Подрегионалног виртуелног центра за климатске промене у  Београду.
Такође се очекује да ће подрегионална сарадња у оквиру ове Иницијативе допринети следећем: већој способности за процену угрожености и прилагођености; јачем развоју, дисеминацији и коришћењу знања на основу практичних активности на прилагођавању и других питања везаних за климатске промене; бољој усклађености акција на прилагођавању на климатске промене уз одрживи развој; бољој информисаности и саветима националним представницима у преговарачким процесима УНФЦЦЦ и Кјото протокола; унапређењу сарадње међу земљама СЕЕ, релевантним организацијама, привреди, цивилном друштву и онима који доносе одлуке као и јачању партнерства са релевантним међународним организацијама, конвенцијамам и протоколима.
Крајњи циљ реализације тих пројеката обезбедиће подизање нивоа знања и способности државних службеника земаља ЈИЕ за израду конкретних и остварљивих политика и мера за сузбијање климатских промена, као  и израду стратегија  за адаптацију различитих сегмената привреде и друштва на измењене климатске услове.
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