          Šesta  Ministarska konferencija ''Životna sredina za Evropu''

                                                 Beograd, 10-12. oktobar 2007.

BEOGRADSKA INICIJATIVA: POBOLjŠAVANjE SARADNjE U JUGOISTOČNOJ EVROPI (JIE) U OBLASTI PROMENE KLIME-OKVIRNI AKCIONI PLAN ZA REGION JIE I OSNIVANjE PODREGIONALNOG, VIRTUELNOG KLIMATSKOG CENTRA ZA ISTRAŽIVANjE I SISTEMATSKO OSMATRANjE, OBRAZOVANjE, OBUKU, UPOZNAVANjE JAVNOSTI I IZGRADNjU KAPACITETA
Razlozi za pokretanja Beogradske inicijative o promeni klime u okviru procesa Životna sredina za Evropu
Postoji urgentna potreba da se reaguje na posledice regionalne promene klime koje su već očigledne na podregionalnoj skali u Evropi, naročito u njenom jugoistočnom delu. Sve više dokaza o uticaju klimatskih promena i njihovih posledica i štete u JIE regionu doprinela su da se ovo pitanje klimatskih promena postavi na višem nivou, na dnevnom redu vlada. Kao rezultat toga, na Konferenciji direktora nacionalnih hidrometeoroloških službi JIE regiona
i zajedničkom ministarskom sastanku zemalja JIE, održanom 2006,  potvrđeno je da je promena klime zajedničko pitanje životne sredine koje zahteva zajedničku akciju na podregionalnom nivou.
Sve zemlje JIE suočene su sa problemima vezanim sa izvršavanje obaveza prema Okvirnoj konvenciji Ujedinjenih nacija  o promeni klime i Kjoto protokolu
(sve  zemlje regiona JIE su članice UNFCCC i sve su ratifikovale Kjoto protokol). Zemlje JIE imaju veliku potrebu za izgradnjom kapaciteta i razvojem
što treba da se poveže sa zahtevima procesa stabilizacije i uključivanja u EZ.

Predložena inicijativa za jačanje podregionalne saradnje u oblasti promene klime je rezultat procesa konsultacije Ministara jugoistočne Evrope (JIE) u pogledu dnevnog reda za Šestu Ministarsku konferenciju '' Životna sredina za Evropu'', Beograd, 10-12.oktobar 2007. U okviru ove Inicijative, predloženo je
da se razvije Okvirni akcioni plan (sa više učesnica) JIE za promenu klime (JIE-CCFAP) u skladu sa principima i ciljevima Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o promeni klime (UNFCCC). Ovo se posebno odnosi na Istraživanje i sistematsko osmatranje, obrazovanje, obuku,  upoznavanje javnosti i izgradnju kapaciteta. Takođe se preporučuje osnivanje Podregionalnog virtuelnog centra za klimatske promene u Beogradu kao sredstva za poboljšavanje podregionalne saradnje koja bi takođe olakšala i koordinisala primenu JIE-CCFAP. Ceo predlog se zasniva na potrebama koje nastaju iz obaveza koje proističu iz UNFCC, naročito obaveza vezanih za član 5 (Istraživanje i sistematsko osmatranje) i člana 6 (Obrazovanje, obuka i upoznavanje javnosti) UNFCCC kao i njegovog okvira za izgradnju kapaciteta i nedavno usvojenog Petogodišnjeg programa rada iz Najrobija  o posledicama, ugroženosti i prilagođavanju na klimatske promene čiji je cilj pomaganje zemljama da unaprede svoje razumevanje i poboljšaju procenu uticaja, ugroženosti i prilagođavanja i da obezbede neophodne informacije za donošenje odluka o praktičnoj akciji za prilagođavanje i merama regovanja na promene klime na zdravoj, naučnoj, tehničkoj i društveno ekonomskoj osnovi uzimajući u obzir sadašnje i buduće klimatske promene i varijabilnost.
Razlozi za osnivanje Podregionalnog centra za klimatske promene u Beogradu
U okviru procesa „Životna sredina za Evropu“ pokrenuta je tzv. Beogradska inicijativa za jačanje regionalne saradnje u Jugoistočnoj Evropu u oblasti klimatskih promena. Formiranje Podregionalnog virtuelnog centra za klimatske promene u Beogradu  je jedna od komponenti ove Inicijative koja takođe obuhvata i zajednički rad svih zainteresovanih zemalja Jugoistočne Evrope na izradi Podregionalnog okvirnog akcionog plana za klimatske promene i odgovarajućih programa, kao i uspostavljanje partnerskih odnosa sa svim relevantnim institucijama, kako u regionu tako i u svetu, a koje bi imalo za cilj ubrzanje procesa podizanja sposobnosti vladinih, naučnih, nevladinih i drugih organizacija da se na naučno zasnovan i ekonomski prihvatljiv način bave rešavanjem problema klimatskih promena  u njegovom najširem kontekstu.
Ovo je ključni razlog za osnivanje Podregionalnog centra za klimatske promene u Beogradu za koji se očekuje da će obezbediti koordinisanje aktivnosti kao podrške razvoju i primeni regionalnog multidisciplinarnog okvirnog plana akcije, programa i projekata vezanih za promenu klime. 

Projekcije  globalnih klimatskih promena koje su izrađene za različite scenarije antropogenih emisija gasova sa efektom staklene bašte, ukazuju  da će globalno prosečno zagrevanje prizemne  atmosfere na kraju 21. veka, u poređenju sa 2000. godinom iznositi između 1,8 i 4,0°C. Očekuje se pri tome, da će porast srednje godišnje temperature u Evropi biti veći od rasta na globalnom nivou (na evropskom kontinentu do kraja 21. veka porast srednje godišnje temperature iznosiće između 2,2 do 5,1°C).

Prema najnovijim procenama regionalnih promena klime izvršenim od strane Međuvladinog panela za promenu klime, u Regionu Južne Evrope kome pripada i Republika Srbija, pored daljeg trenda porasta temperature vazduha  i isparavanja, u narednom periodu se očekuje dalje smanjenje broja dana sa snegom i snežnim pokrivačem, zatim smanjenje padavina u toploj polovini godine praćeno smanjenjem oticaja, vlažnosti zemljišta i raspoloživosti vodnih resursa.

Uz to su pored promena u srednjim vrednostima klimatskih parametara, za region Jugoistočne Evrope projektovane i promene u frekvenciji i intenzitetu klimatskih ekstrema (olujne nepogode praćene poplavama i razornim dejstvom vetra, suše, ekstremno visoke i niske temperature vazduha, toplotni talasi, snežne mećave, lavine, klizišta, šumski požari itd.). Otuda se zbog nepovoljnih efekata na proizvodnju hrane i energije, vodosnabdevanje, biološku raznovrsnost i ljudsko zdravlje, region Južne Evrope u najnovijem Izveštaju Međuvladinog panela za promenu klime iz 2007. (IPCC, AR4, 2007) godine, svrstava u regione sveta koji su veoma osetljivi na klimatske promene.

Projekcije razvoja klime u budućnosti, kao i efekata razvoja globalne klime na regionalnim razmerama izrađuju se uz pomoć tzv. klimatskih modela koji se primenjuju kako na domenu cele planete, tako i na regionalnim domenima. Kontinuirani razvoj i ekspertizu u ovoj i srodnim oblastima mogu da priušte samo razvijene zemlje sveta. Srbija ima srećnu okolnost da ima dugu tradiciju u oblasti modeliranja atmosfere što je, između ostalih, jedan od razloga zbog kojih je  Inicijativa o regionalnoj saradnji u oblasti klimatskih promena pokrenuta u Srbiji.

Podregionalni centar za klimatske promene: funkcija, njegove osnovne aktivnosti i zadaci
U okviru napred navedene Inicijative predviđeno je da se Podregionalni centar za klimatske promene u Beogradu uspostavi u sastavu Republičkog hidrometeorološkog zavoda koji raspolaže  tehničko-tehnološkom infrastrukturom neophodnom za rad  Centra. Osnovni zadaci Centra obuhvataju pored ostalog:

· Razvoj i unapređenje  sistema monitoringa klime i razvoj metoda klimatskih prognoza i ocena uticaja klimatskih promena na ljudsko zdravlje i pojedine privredne delatnosti;

· Koordinaciju izrade i realizacije regionalnih multidisciplinarnih programa i projekata u vezi sa ocenom osetljivosti  prirodnih i kontrolisanih sistema na klimatske promene, ocenom rizika izloženosti klimatskim promenama i razvojem strategije adaptacije na izmenjene klimatske uslove;

· Dalje jačanje saradnje Nacionalnih hidrometeoroloških službi i drugih organa i institucija u oblasti klimatskih promena u regionu Jugoistočne Evrope i razvoj partnerskih odnosa sa sličnim centrima u svetu i drugim relevantnim međunarodnim organizacijama i telima;

· Podrška bržem transferu znanja i tehnologije u oblasti regionalnog klimatskog modeliranja;
· Podrška kadrovskom i institucionalnom unapređenju odgovarajućih institucija  u podregionu u vršenju relevantnih  zadataka vezanih za klimatske promene, obrazovanje i informisanje  javnosti.
Podregionalni centar za klimatske promene uspostavljen u okviru Republičkog hidrometeorološkog zavoda, izvršavaće sledeće funkcije na  podregionalnom nivou: funkciju istraživanja i razvoja, operativne funkcije izdavanja  nacionalnih i podregionalnih klimatskih, analitičko-prognostičkih produkata, funkciju edukacije i obuke/jačanje kapaciteta, kao i funkciju koordinacije izrade i implementacije podregionalnih akcionih planova i programa u oblasti klimatskih promena.
Dakle, osnovni zadatak centra bi bio podizanje kapaciteta  vladinih, naučnih, nevladinih i svih drugih institucija u zemljama regiona da se na kompetentan način bave problemom klime. Centar bi imao zadatak da sprovodi u delo programe i projekte iz akcionog plana. U početku, očigledna potreba je jačanje saradnje u oblasti istraživanja i sistematskog osmatranja klime, obrazovanja, obuke i podizanja svesti javnosti o problemu klimatskih promena. Takođe, veoma važan zadatak centra predstavlja uspostavljanje partnerstava unutar regiona i na širem, globalnom planu. Važan cilj rada centra je da se na relativno brz način izvrši skok u sposobnostima i mogućnostima institucija da efikasno izvršavaju svoje obaveze koje su definisane međunarodnim ugovorima koji pokrivaju ovu materiju (Okvirna konvencija Ujedinjenih nacija o promeni klime i njen Kjoto protokol). U sprovođenju projekata i programa koji su zajednički definisani, različite komponente centra (stručne i obrazovne institucije iz regiona) imaće različite uloge u skladu sa domenom rada. Centar će vršiti koordinaciju rada partnera koji u stvari i čine Centar u širem smislu („članovi“ centra).

Srbija je ponudila da bude domaćin takvom centru i obezbedila je potrebnu logističku bazu za tu svrhu u Republičkom hidrometerološkom zavodu kao posebnoj državnoj organizaciji, koja se u okviru svojih nadležnosti bavi pitanjima monitoringa i istraživanja klimatskih promena.

Finansiranje Centra
Imajući u vidu da će se koristiti postojeći resursi sa kojima raspolaže  Srbija (radni prostor, deo stručnog kadra koji već radi u državnoj administraciji, telekomunikaciona infrastruktura i dr.) kao i da se u odgovarajućim institucijama u Srbiji već sa međunarodnim uspehom sprovode istraživanja iz domena klimatskih promena,  u početku neće biti potrebe da se vrše značajna ulaganja da bi se rad Centra pokrenuo. U daljim fazama predviđa se da Centar bude projektno orijentisan kako bi se deo dodatnih troškova finansirao iz regionalnih i/ili međunarodnih projekata.

U izvršavanju podregionalnih funkcija, predložena je virtuelna organizacija centra, sa mogućnošću virtuelnog uključivanja relevantnih institucija zainteresovanih država. Ovaj tip centra ne zahteva finansijske kontribucije zemalja učesnica Centra.

Oblici i mehanizmi saradnje
Saradnja klimatskog centra i institucija iz Srbije i regiona bi se sprovodila u skladu sa potpisanim Memorandumom o razumevanju o naučno-tehničkoj saradnji i drugim sporazumima prihvatljivim za države učesnice u radu ovog Centra.  Beogradska inicijativa jačanja regionalne saradnje u oblasti klimatskih promena predstavlja jednu od komponenti unapređenja  saradnje država regiona u oblasti zaštite životne sredine što bi i predstavljalo svojevrstan krov pod kojim bi se odvijala  implementacija akcionih planova, programa i projekata u oblasti klimatskih promena.

Očekivani rezultati Beogradske inicijative za jačanje regionalne saradnje JIE u oblasti klimatskih promena
Prvi rezultat zajedničkog rada bila bi izrada Okvirnog akcionog plana za klimatske promene u Jugoistočnoj Evropi (JIE), zajedno sa detaljnim programima koji bi bili u skladu sa tim okvirom i osnivanje Podregionalnog virtuelnog centra za klimatske promene u  Beogradu.
Takođe se očekuje da će podregionalna saradnja u okviru ove Inicijative doprineti sledećem: većoj sposobnosti za procenu ugroženosti i prilagođenosti; jačem razvoju, diseminaciji i korišćenju znanja na osnovu praktičnih aktivnosti na prilagođavanju i drugih pitanja vezanih za klimatske promene; boljoj usklađenosti akcija na prilagođavanju na klimatske promene uz održivi razvoj; boljoj informisanosti i savetima nacionalnim predstavnicima u pregovaračkim procesima UNFCCC i Kjoto protokola; unapređenju saradnje među zemljama SEE, relevantnim organizacijama, privredi, civilnom društvu i onima koji donose odluke kao i jačanju partnerstva sa relevantnim međunarodnim organizacijama, konvencijamam i protokolima.
Krajnji cilj realizacije tih projekata obezbediće podizanje nivoa znanja i sposobnosti državnih službenika zemalja JIE za izradu konkretnih i ostvarljivih politika i mera za suzbijanje klimatskih promena, kao  i izradu strategija  za adaptaciju različitih segmenata privrede i društva na izmenjene klimatske uslove.

Pripremili:
Danica Spasova, RHMZ
Milan Dacić, REC
1

