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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

РЕПУБЛИЧКИ ХИДРОМЕТЕОРОЛОШКИ ЗАВОД

Информација за јавност 
120 ГОДИНА ОД ОСНИВАЊА ДРЖАВНЕ МРЕЖЕ МЕТЕОРОЛОШКИХ СТАНИЦА И 61 ГОДИНА РАДА РЕПУБЛИЧКОГ ХИДРОМЕТЕОРОЛОШКОГ ЗАВОДА 

        У историји српске метеорологије забележени су многи значајни догађаји од којих су неки били прекретница у развоју метеоролошке праксе. Један од најважнијих је 27. септермбар 1888. године када је по захтеву проф. Милана Недељковића, Министар просвете и црквених дела, др Владан Ђорђевић, на Kрстовдан (27. септембра по новом календару) донео Указ о оснивању мреже метеоролошких станица у Краљевини Србији. Ове, 2008. године, обележавамо 120 година од оснивања државне мреже метеоролошких станица. Због тога, Републички хидрометеоролошки завод обележава 27. септембар, као свој дан. 

Мрежа метеоролошких и хидролошких станица је ушла у састав Управе хидрометеоролошке службе која је формирана 1947. године Уредбом Владе Народне Републике Србије. Управа је затим прерасла у Републички хидрометеоролошки завод који ове године обележава 61. годину рада.

Развијајући се током времена, некад брже, некад спорије, мање или више успешнo дошли смо до Републичког хидрометеоролошког завода Србије какав је данас. Пред нама су бројни изазови, доста урађеног и још више планираног посла. 

Међу најзначаније послове у протеклој години свакако спада имплементација и изградња система за најаву и упозорења на опасне метеоролошке и хидролошке појаве тзв. “Метеоаларм” и “Хидроаларм”. С поносом можемо рећи да смо ових дана укључени у Европски систем за најаву и упозорења. Овогодишњим програмом прославе Дана Завода предвиђена је презентација ових  система, “Метеоаларм“ и “Хидроаларм“ код нас.

Свечани скуп, поводом Дана Завода 27. септембра 2007.  одржаће се у петак 26. септембра у Београду, Кнеза Вишеслава 66, са почетком у 12.00 часова. 

ПРОГРАМ
12.00-12.15 
Отварање скупа, поздравне речи директора Завода
12.15 – 12.30  
Презентација система за најаву и упозорења “Метеоаларм“ и “Хидроаларм“ 
12.30
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